
 

 

Dokument obsahuje doplňující informace k Pokynu děkana k realizace závěrečných 

prací. Součástí tohoto pokynu je také formulář Projektu práce. Okomentovaný 

formulář je na konci tohoto dokumentu. 

Studující si vybírá z nabídky vypsaných témat katedry, jež jsou zveřejněna v IS MU, 

popřípadě může navrhnout vlastní téma. V obou případech musí konzultovat výběr 

tématu s budoucím vedoucím práce. Vyučující nemusí studujícím navržené téma 

přijmout, v případě odmítnutí objasní důvody. Může doporučit vhodnějšího 

vedoucího/vedoucí práce, popřípadě se studujícím téma upravit. Po schválení 

garantem oboru může být vedoucím práce také odborník z jiného pracoviště. Garant 

schvaluje také vypisovaná témata prací. 

Během práce na projektu a textu jsou očekávány alespoň dvě konzultace s vedoucím 

práce za semestr. Důvodem je kontrola průběhu přípravy textu i zajištění jeho 

originality. 

Výstupem z prvního semestru práce na bakalářské či diplomové práci je Projekt, 

který srozumitelně a stručně shrnuje, co je tématem práce a jaký je její odborný cíl. 

Součástí projektu je část věnovaná dosavadnímu stavu poznání v oblasti, kterou si 

studující vybral/a jako téma své práce. Na základě této části pak projekt vysvětluje 

hlavní výzkumnou otázku a cíle, které bude závěrečná, bakalářská či diplomová práce 

zpracovávat. Jde o stěžejní část projektu, která je založena na důsledné rešerši 

odborných textů a dalších relevantních zdrojů informací. Měla by dokazovat, že 

studující se ve vybraném tématu orientuje a realisticky plánuje rozsah i obsah svého 

kvalifikačního textu. Smyslem této fáze práce je vybrané téma dobře poznat, 

zmapovat, do jaké míry je prozkoumáno a popsáno, zorientovat se v různých 

přístupech k němu, vybrat využitelné přístupy, koncepty, teorie, se kterými bude 

autor/ka dále pracovat. 

 
1 Platí pro studenty, kteří zahájili studium v podzimním semestru 2019 a později. Pro studenty, kteří zahájili 
studium dříve, je dokument doporučující. 

https://is.muni.cz/do/ped/VPAN/pokdek/c._1_2015_K_realizaci_zaverecnych_praci.pdf
https://is.muni.cz/do/ped/VPAN/pokdek/c._1_2015_K_realizaci_zaverecnych_praci.pdf


 
Součástí projektu je také představení metodického přístupu a postupu, který studující 

zvolil/a a seznam odborné literatury, z níž při psaní projektu vycházel/a. 

Doporučený rozsah Projektu pro 

• bakalářské práce 4 normostrany +/- 10 % textu 

• diplomové práce 6 normostran +/- 10 % textu 

Finální struktura a rozsah projektu závisí na dohodě s vedoucí/m práce i na charakteru 

textu samotného. Studující by neměli zapomínat, že dobře zpracovaný projekt 

ulehčuje v mnohém psaní textu prací samotných.  

Lze zpracovávat práce teoretické, výzkumné (založené na analýze empirického 

materiálu, ať už sekundárního analýze již existujících dat nebo vlastních dat) a práce 

zaměřené na praxi (např. návrhy výukových postupů, nástrojů atp.) 

Pro všechny typy prací platí, že musí jasně formulovat téma a jeho odborný kontext. 

Mělo by být jasné, v jakém odborném poli se autor/ka textu nachází (právo, politologie, 

didaktika, interdisciplinární přístup), jaké teorie využívá, v případě empirických prací, 

jaké používá výzkumné a interpretační metody. Vedle tématu pak musí text práce 

jasně vysvětlit také svůj dílčí cíl, dle charakteru textu definovat otázku (i pro 

teoretické práce), výzkumnou otázku v případě kvalitativně vedeného výzkumu, 

popřípadě vyjmenovat hypotézy v případě kvantitativního šetření.  

Samozřejmé je dodržování veškerých pravidel výzkumnické a odborné etiky. Veškeré 

použité zdroje musí být korektně citovány. Nedodržení těchto pravidel je 

jednoznačným důvodem pro nepřijetí textu k obhajobě, popřípadě k zahájení 

disciplinárního řízení v rámci fakulty. 

Minimální rozsah prací je určen směrnicí děkana. Jeho nedodržení bude považováno 

za nesplnění formálních požadavků na podobu práce. Dále je určena horní hranice 

textů, její překročení je možné v odůvodněných případech a vždy jej musí schválit 

vedoucí práce. Do počtu znaků práce se započítává vše včetně formálních náležitostí 

práce, do celkového počtu stran se nezapočítávají přílohy. Přílohy by neměly překročit 

1/3 rozsahu textu práce.  

• bakalářská práce: 45–60 normostran 

• diplomová práce: 65–80 normostran 

Text práce musí být psán odborným jazykem a forma musí odpovídat zásadám psaní 

odborných textů. Autoři/rky musí korektně citovat. Je možné zvolit některou z citačních 



 
norem uvedených ve Směrnici děkana, popřípadě jinou, je ale nutné ji systematicky 

používat.  

Očekává se také správné využívání poznámek pod čarou k doplnění souvisejících, 

nikoli klíčových informací. Studující tak dokazují, že jsou schopni odlišovat informace 

dle míry jejich relevance. 

Formální struktura textů je závislá od jejich charakteru. Všechny práce musí mít 

úvod, který jasně vysvětlí cíle práce a dále teoretické vymezení, které tyto cíle zasadí 

do širšího odborného kontextu. Všechny práce musí mít kapitolu věnovanou metodě 

výzkumu. Na tu je kladen důraz především u výzkumných prací, které a samozřejmě 

obsahují kapitoly analytické s důležitou interpretací získaných dat. V každém z typů 

práce by měl být zjevný autorský přínos studujících, a to i v textech teoretických, 

založených výhradně na práci s texty. Práce proto musí obsahovat závěr, který shrne 

hlavní zjištění a zasadí je do kontextu, ze kterého auto/ka vycházela, současně ale 

také bude diskutovat meze zvoleného přístupu, možné nedostatky nebo to, na co se 

nepodařilo odpovědět. Text práce by neměl být pouhým převyprávěním informací 

získaných z jiných zdrojů, měl by obsahovat vlastní interpretace a/či reflexe 

textů, dat i vlastní práce. 

Empiricky založené práce nemusí obsahovat datové zdroje, v případě vyzvání 

oponentem, vedoucím, či komisí u obhajoby by měli být studující schopni data dodat 

(matici, nahrané či přepsané rozhovory atp.). 

Pokud text obsahuje obsáhlé grafy, tabulky či obrazovou dokumentaci, je doporučeno 

zařadit je do práce jako přílohu. 

Další povinné náležitosti všech typů prací: 

• Anotace (max 250 slov) a klíčová slova (max 10) v jazyce práce a anglickém 

jazyce (pokud není angličtina jazykem práce). 

• Obsah 

• Čestné prohlášení, o tom, že práce byla zpracována samostatně jejím 

autorem/autorkou a že jsou v ní uvedeny všechny relevantní zdroje informací. 

• Seznam grafů, tabulek, obrázků, pokud se v textu vyskytují. 

• Seznam příloh, pokud je práce má. 

• Seznam použité odborné literatury (předpokládá se, že položky v seznamu 

literatury jsou dohledatelné v textu práce). 

• Seznam dalších zdrojů, pokud jsou použity. 

• Údaj o finální délce práce (uvedený počet znaků včetně mezer). 

Všechny typy prací jsou odevzdávány prostřednictvím IS MU.  



 
Požadovaný formát: A4 ve standardní typografické úpravě s očíslovanými stranami. 

Doporučená velikost písma je 11-12 bodů, řádkování 1,2-1,5, zarovnání do bloku. 

Poznámky pod čarou jsou umístěny na konci strany deseti bodovým písmem, 

řádkování 1. 

Tištěné verze: Studující se dohodnou s vedoucí/m své práce, jak postupovat, zda, 

kdy a kolik výtisků doručit; v případě, že tištěnou verzi práce neodevzdávají předem, 

je vhodné donést jednu vytištěnou verzi na obhajobu, aby byla k dispozici členům a 

členkám komise. Typ vazby práce volí studující sami, dostačující je kroužková nebo 

termo vazba. Papírová a elektronická verze práce odevzdaná v ISu se musí shodovat!  
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Téma práce česky  

Klíčová slova česky  

Téma práce anglicky  

Klíčová slova anglicky  

Vedoucí práce  

Katedra  

 
OSNOVA PROJEKTU 
1. Vymezení řešené problematiky a základních pojmů (dle tématu práce) 
2. Shrnutí dosavadního stavu řešení či poznání (stručná rešerše, východisko pro 

cíl práce, formulace výzkumných problémů apod.) 
3. Cíl práce 
4. Pracovní postup (přístup k řešení, metody, techniky, nástroje apod.) 
5. Organizační, materiální a finanční zabezpečení práce (časový harmonogram 

práce aj.) 
6. Předpokládané využití výsledků (způsoby prezentace, publikace apod.) 
7. Seznam literatury a odkazů (citované a výchozí informační zdroje) 

 

Komentář k projektu: 

Stěžejní jsou kapitoly 1. – 4. projektu. První část by měla odpovídat anotaci projektu, 

měla by tedy obsahovat informaci o tom, co je hlavní téma projektu, hlavní otázky, 

které chcete zodpovědět, z jakých předpokladů vycházíte. To je základ oficiálního 

zadání projektu v IS MU. 

Druhá a třetí část by na sebe měly jasně navazovat, jde o stěžejní část textu. Druhá 

část vysvětluje dosavadní znalost o objektu zájmu práce: co se o dané problematice 

ví a co se naopak neví, jaký je kontext. V třetím oddíle pak na základě tohoto výkladu 

vysvětlujete, proč se tedy chcete zabývat právě daným tématem a jaké jsou vaše 

hlavní cíle ve vztahu k tomu, co bylo řečeno ve druhé kapitole. 

Čtvrtá kapitola stručně vysvětluje postup, kterým chcete svých cílů dosáhnout. 

Pátá a šestá kapitola představují velmi stručný popis harmonogramu a možného 

využití, pokud je aktuální. Kapitoly je možné sloučit do jedné. 

 
2  nehodící se vymažte 


